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                          Ata da centésima sessão Ordinária 

 

Ata da Centésima Sessão Ordinária, do Terceiro Ano Legislativo da Sexta 

Legislatura, da Câmara Municipal de Alto Paraíso–RO, realizada aos dezoito dias 

do mês de Agosto do ano de dois mil e quinze, às nove horas, no Plenário da 

Câmara Municipal, sob a Presidência do Vereador, Paulo Cesar Bergantin-PRB. 

Compareceram ainda a este ato, os Senhores Vereadores: Aparecido Antônio 

Machado-PP; Aparecido Vieira Lopes-PRB; Fabiano Reges Fernandes-SD; 

Geroaldo Ramos Silva–PMDB; João Maria dos Santos-PRB; José Pereira de 

Oliveira–PRB; José Oliveira de Lima-PSD; Juvenil Santos Sena-PSDB; Nelson 

Dias Fonseca-PtdoB; Marcos Froes Pereira–PSDC. Após constatar a existência do 

quórum regimental, o Senhor Presidente roga a benção de Deus sobre os trabalhos 

e declara aberta a Sessão. Em seguida convida o Vereador João Maria para fazer 

a leitura de um versículo da bíblia. Em seguida, faz a leitura da Ordem do Dia e 

convida o Primeiro Secretário da Mesa para fazer a leitura da Ata da Nonagésima 

Nona Sessão Ordinária, que colocada em votação fica aprovada por unanimidade. 

Em seguida passou-se a leitura do material de expediente que constou de: Oficio 

N°013/GVFRF/2015, de autoria do Vereador Fabiano Reges Fernandes-SD; 

Projeto de Resolução N° 242/2015, de autoria da Comissão de Finanças e 

Orçamento da Câmara Municipal. Logo após o Senhor Presidente passa aos 

Oradores inscritos ao Pequeno Expediente. Primeiro Orador Vereador, Marcos 

Froes Pereira-PSDC. Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, 

aos seus Pares e publico que assiste. Inicia seu discurso dizendo que esteve 

visitando o hospital e soube que um o médico estava prestando atendimento a 

quase cinquenta horas no plantão, estando visivelmente exausto. Conclui dizendo 

que a saúde, a educação e as estradas deveriam ser prioridades na administração 

do município. Segundo Orador Vereador, João Maria dos Santos-PRB. Inicia 

seu discurso cumprimentando os Membros da Mesa Diretora, os Vereadores e as 

demais pessoas que estão presentes. Cumprimenta o Presidente do PRB de Porto 

Velho Senhor Maestro e seu amigo. Relata que o Prefeito foi convidado a 

comparecer em Porto Velho na Casa Civil, para assinar documentação, pois fora 

liberado o recurso destinado pelo Deputado Léo Moraes para aquisição de um 

ônibus a fim de que preste atendimento as pessoas que fazem tratamento de 

hemodiálise. Terceiro Orador Vereador, José Oliveira de Lima-PSD. Inicia seu 

discurso cumprimentando a todos e fala que houve vários acidentes no município, 

e em um desses acidentes faleceu a sobrinha do Vereador Maranhão, ao qual 

presta sentimentos de pêsames. O Orador diz está decepcionado com o Ministério 

Público, pois remarcou uma audiência que é de relevada importância para a 

sociedade, tendo em vista que trata-se do fornecimento de água canalizada no 

município. Não havendo oradores inscritos o senhor presidente passa aos oradores 

inscritos ao Grande Expediente. Primeiro Orador Vereador, Geroaldo Ramos 

Silva-PMDB. Inicia seu discurso cumprimentando os Membros da Mesa Diretora, 

os Vereadores e as demais pessoas que estão presentes. O Orador tece elogios 

aos trabalhos do atual governo. Fala que está sendo difícil realizar um bom 
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atendimento na saúde do município, tendo em vista a grande demanda de 

pacientes de outros municípios vizinhos que recorrem ao município de Alto 

Paraíso. Encerra seu discurso dizendo que foi ao hospital averiguar uma 

reclamação do Senhor Carlos Moreti e não foram bem recepcionados por um 

funcionário e que o Secretário de Saúde juntamente com o Prefeito está deixando a 

desejar. Segundo Orador Vereador, Nelson Dias Fonseca-PtdoB. Apresenta 

cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e publico que 

assiste. Inicia seu discurso falando sobre o fornecimento de energia ao município 

de Alto Paraiso, que decorrido um ano do acordo realizado no Ministério Público, 

nada foi feito por parte da Eletrobrás para a melhoria no fornecimento de energia. 

O Orador diz que algo deve ser feito na questão das estradas, como viabilizar 

meios de sinalização e de conscientização, pois está havendo um grande número 

de vítimas fatais em acidentes ocorridos com frequência na região. Terceiro 

Orador Vereador, Marcos Froes Pereira-PSDC. Inicia seu discurso 

cumprimentando os Membros da Mesa Diretora, os Vereadores e as demais 

pessoas que estão presentes. Inicia seu discurso falando que o Ministério Público 

deveria estar sendo mais atuante na resolução do problema do péssimo 

atendimento por parte da CAERD, pois muitas pessoas continuam sem água. 

Finaliza dizendo que muito se busca para atender a sociedade, mas pouco se 

consegue fazer. Quarto Orador Vereador, Juvenil Santos Sena-PSDB. 

Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e público 

que assiste. Fala sobre a audiência que foi remarcada pelo Ministério Público, e 

que a Promotoria deveria atender o direito do povo. Relata também que o vereador 

Nelson está certo ao cobrar a questão da Eletrobrás. O Orador diz que os 

Vereadores buscam melhorias para o município junto aos Deputados, no entanto 

alguns nem os atende, contudo também há aqueles que disponibilizam alguns 

recursos. Finaliza seu discurso falando que gostaria muito de aplaudir o governador 

e sua equipe, até porque toda a sua família são eleitores do Confúcio, porém o 

governador não merece aplauso. Quinto Orador Vereador, Joao Maria dos 

Santos-PRB. Inicia seu discurso cumprimentando os Membros da Mesa Diretora, 

os Vereadores e as demais pessoas que estão presentes. Fala que todos os 

municípios estão enfrentando dificuldades devido à crise financeira do Brasil. O 

Orador fala sobre a necessidade do Governado do Estado efetuar a obra de 

cascalhamento do Travessão B-20. Fala também que o Ministério Público deve agir 

na questão da CAERD e também da Eletrobrás, pois a energia elétrica fornecida ao 

município está de péssima qualidade. Finaliza seu discurso fazendo um convite a 

todos, para participar da inauguração da igreja Assembleia Deus no período de 

festividades que vai do dia dez ao dia treze de setembro. Sexto Orador Vereador, 

Aparecido Vieira Lopes-PRB. Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa 

Diretora, aos seus Pares e publico que assiste. Fala que se reuniram com o 

Prefeito para apresentar algumas soluções para os problemas do município, 

contudo o Prefeito não tem levado em consideração. O Orador fala sobre a 

necessidade de um caminhão pipa para molhar as ruas da cidade e conclui 

dizendo que o Prefeito está deixando a desejar. Sétimo orador Vereador, José 



3 
 

Oliveira de Oliveira. Inicia seu discurso cumprimentando os Membros da Mesa 

Diretora, os Vereadores e as demais pessoas que estão presentes. Relata que o 

capitão Lima do DER se comprometeu a efetuar o cascalhamento dos pontos mais 

críticos do travessão B-20. Fala que tem três mandatos de vereador e tem 

protocolado muitas solicitações junto aos deputados, porém nem sempre os 

vereadores são atendidos em suas reivindicações de melhorias para o município.  

Finaliza seu discurso pedindo aos Vereadores que pensem e se for possível votem 

favoráveis às contas do ex Prefeito Romeu Reolon e que não haja perseguição 

politica. E não havendo mais oradores inscritos, encerrado o Grande Expediente o 

Senhor Presidente coloca a tribuna a disposição dos oradores para discussão de 

projetos. Primeiro Orador vereador Juvenil Santos Sena-PSDB. Fala que não 

faz marcação politica com ninguém, e que o Vereador José Oliveira de Lima 

acompanhou o mandato do ex-prefeito Romeu, pois foi Vereador na época, e assim 

sendo pode avaliar a situação perante a equipe técnica do tribunal de contas. O 

Orador afirma que pelo fato das contas estarem reprovadas pelo TCE, não será 

favorável ao Projeto, acompanhando o Parecer da Corte de Contas do Estado. 

Conclui dizendo que não houve articulação nesta Casa de Leis para votação ao 

projeto e todos se respeitam mutuamente nas decisões. Segundo Orador 

vereador Fabiano Reges Fernandes-SD. Apresenta cumprimentos aos Membros 

da Mesa Diretora, aos seus Pares e público que assiste. Fala que há alguma falha 

no trabalho do ex-prefeito Romeu, e que não é questão de perseguição política. 

Ressalta que cada Vereador é responsável pelo seu voto e que independente da 

aprovação por parte da Câmara, o Ministério Público também dará seu parecer, 

sendo automático e fundamental. Conclui dizendo que respeita a opinião e o voto 

dos Vereadores, mas acompanhará o Parecer do Tribunal de Contas. Terceiro 

Orador Vereador Nelson Dias Fonseca-PtdoB. Relata que foi nomeado relator 

do Processo e na medida do possível procurou buscar todas as informações 

necessárias para a conclusão e elaboração do projeto de Resolução. O Orador faz 

a leitura do parecer do Tribunal de Contas e menciona as justificativas que 

encontrou sobre as questões. Finaliza pedindo o voto dos vereadores ao projeto. 

Neste momento o Vereador Aparecido Antônio Machado-PP. Usa sua 

liderança de partido. Inicia seu discurso cumprimentando os Membros da Mesa 

Diretora, os Vereadores e as demais pessoas que estão presentes. Fala que fez 

uma análise e por isso irá acompanhar o Parecer do Tribunal de Contas. Fala que 

não é questão de perseguição políticas, mas que alguns funcionários foram 

contratados pelo ex Prefeito Romeu, no entanto só trabalharam no período da 

politica e depois da eleição foram todos demitidos. Juvenil Santos Sena também 

usa sua liderança de partido. Fala que exige respeito e sua opinião e seu voto e 

não está fazendo perseguição, apenas está sendo favorável ao Parecer do Tribunal 

de Contas. Vereador Marcos Froes Pereira, usa liderança de partido. Fala que 

discorda do Parecer do Tribunal de Contas, pois o ex Prefeito contratou 

funcionários para melhor atender a saúde da população do município. Vereador 

João Maria dos Santos usa liderança de partido. Retorna a tribuna para 

parabenizar os membros da Comissão de Orçamento e Finanças a qual faz parte e 
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diz que aprendeu que na vida devemos agir com a razão e não com a emoção. Em 

seguida o Senhor Presidente coloca em votação o Projeto de Resolução Nº 242, de 

autoria da Comissão de Finanças e Orçamento da Câmara Municipal, que dispõe 

sobre as contas do município de Alto Paraiso referente o exercício financeiro de 

2012, ficando aprovado por oito votos favoráveis e três votos contrários. Logo 

após, o Senhor Presidente coloca a tribuna a disposição dos oradores para 

Esclarecimentos Pessoais. Primeiro orador Vereador, Nelson Dias Fonseca-

PtdoB. Retorna a tribuna e agradece o voto de cada um dos vereadores e também 

afirma que respeita o voto dos que foram contrários, pede desculpa se prejudicou, 

ou agravou alguém, porque talvez não tenha sido bem compreendido em seu 

discurso. Segundo Orador Vereador, Juvenil santos Sena-PSDB. Fala ao 

Vereador Nelson que de forma alguma foi prejudicado por seu discurso só queria 

realmente esclarecer que não tem a intenção de fazer perseguição política. Não 

havendo mais oradores inscritos e nada mais a ser deliberado o Senhor Presidente 

declara encerrada a Sessão, convidando a todos para participar da próxima sessão 

no dia vinte e cinco de Agosto do corrente ano a partir das 09h00min no plenário da 

Câmara Municipal de Alto Paraiso e solicita a Mim, Nelson Dias Fonseca, Primeiro 

Secretário da Mesa, para lavrar o presente Ata que lida e achada conforme segue 

assinada por mim e demais Membros da Mesa Diretora. 

 

 

 

 

 

 

 


